

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 220. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

PÉNTEK, 1954. SZEPT. 17.

Maj számból:
 Párt és parlamenti: Hajdúszoboszlón sincsenek „különleges parasztlak” (2. oldal) — Öntözési bemutató a balmazújvárosi Táncsics tiszben (3. oldal) — Kiküldött tudósítónk jelenti a mezőgazdasági kiállításról (3. oldal) — Külpolitikai hírek (4. oldal) — Sport (4. oldal)

A Termelőszövetkezeti Tanács levele a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjaihoz és vezetőihez

Kedves Elvtársak!
 A termelőszövetkezetek ez évben szervezetenként és gazdasági ágazatonként tovább erősödtek. Egyre több termelőszövetkezet gazdálkodása válik példamutatóvá, több jövedelmet biztosít tagjainak, mint az egyéni gazdaságok. Erről többen meggyőződtek azok közül is, akik korábban kiléptek a termelőszövetkezetekből. A korábban eltávozt dolgozó parasztlak közül eddig mintegy húszezren visszatértek a termelőszövetkezetekbe és az új gazdasági év küszöbén még többen vissza akarnak térni a közös gazdálkodáshoz.

A termelőszövetkezetek gazdasági megerősödése, nem utolsósorban a termelőszövetkezetek munkaerőhelyzetének megjavítása megkívánja, hogy a termelőszövetkezetek tagjai és vezetői segítsék elő a volt termelőszövetkezeti tagok visszatérését a közös gazdálkodásra. Könnyítsék meg számukra ilyenirányú elhatározásukat azzal, hogy barátságosan közelítsék feljüket. A becsület és szorgalmas volt termelőszövetkezeti tagok minden bizonnyal nagy segítséget tudnak nyújtani a termelőszövetkezetek termelési munkáinak megjavításához, köztük számos jól dolgozó közép- és nagyiparos, akik szakértelmükkel hozzá tudnak járulni a termelőszövetkezet jövedelmének fokozásához. Eppen ezért elsősorban a termelőszövetkezet tagsága és vezetősége elvárja a tagok visszatérését a közös gazdálkodáshoz.

A földművelésügyi, a begyűjtési és a pénzügyminiszter napokban kiadott rendelkezése értelmében a termelőszövetkezeti gazdálkodáshoz visszatérő volt tagoknak a kilépésből, feloszlásból keletkezett és még most is fennálló — állam iránti hitelezéseiket, valamint a kilépésből, feloszlásból származó adósságait és jövedelemadó hátralékait egy évre fel kell függeszteni és egy évi tagság után törölni kell — kivéve a baromfi- és tojásbeadási hátralékot.

Javasoljuk a termelőszövetkezeteknek is, hogy függeszték fel és — egyévi tagság után — töröljék a visszatérő tagoknak a termelőszövetkezettel szemben fennálló azon tartozásait, amelyeket a közös adósságokból kilépésük folytán vettek ki rájuk, és nem személyes kézpénztartozása a visszatérő tagoknak.

A korábbi években az iparba és egyéb munkahelyekre sokan eltávoztak. A mezőgazdasági termelés fejlesztése, valamint a termelőszövetkezetek munkaerő helyzetének megjavítása megkívánja, hogy az iparból és a vállalatoktól minél több dolgozó parasztlak visszatérjen a mezőgazdasági termelésbe, elsősorban a termelőszövetkezetekbe.

A termelőszövetkezetek tagjai és vezetői, saját érdekében kérjük levélben, vagy szóban az üzemek vagy vállalatok vezetőitől, hogy volt tagjaikat küldjék vissza a termelőszövetkezetekbe. Személyesen vagy levélben keressék fel volt tagjaikat, és kérjék őket a visszatérésre. Kérjük az üzemek és vállalatok igazgatóit, hogy lehetőség szerint tegyenek eleget a tsz-ek és volt tagjaik kérésének. A termelőszövetkezet vezetősége forduljon a Termelőszövetkezeti Tanácshoz abban az esetben, ha az eltávozt tagok visszatérését egyes vállalatok, üzemek akadályozzák, hogy a visszatérésükhöz a kellő segítséget meg tudjuk adni.

A termelőszövetkezetek tagjai és vezetői fogadják szívesen az iparból és a vállalatokból hozzájuk visszatérő dolgozó parasztlakot és saját készletükből biztosítsanak számukra kenyérgabona- és kézpénzelőleget.

Felhívjuk a tsz-tagokat és a vezetőket, hogy a termelőszövetkezetükben még meglévő hibákat minél előbb szüntessék meg. A vezetőség és a tagság minden erőfeszítéssel azon dolgozzék, hogy szövetkezetük minél előbb mintaszerű nagyüzemi gazdaság legyen. Tartásuk legyen az alapszabály előírásait, érvényesítsék a vezetésben és a szövetkezet egész életében a demokrácia elveit, tartásuk legyen a tagok jogait. Teremtsek olyan rendet és megelégedett életet a termelőszövetkezetben belül, hogy az esetleg még kételkedő, ingadozó tagok is meggyőződjenek a közös gazdálkodás előnyeiről, minél előbb megszeressék a szövetkezetet.

A Termelőszövetkezeti Tanács nevében:
Dobi István,
 a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke.

Csütörtökön délután megalakult Debrecenben a Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottsága

Debrecenben, a városi tanács háza épületében csütörtökön délután a meghívottak jelenlétében ünnepélyes keretek között alakult meg a Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottsága. **Baranyai György**, a városi pártbizottság titkára üdvözölte a megjelenteket, hangoztatva, hogy a megalakuló előkészítő bizottság tagjaira fontos feladat vár: előkészíteni annak a nagy szervezetnek létrejöttét, amely széles tömegek akaratát egyesíti az ország és a dolgozó nép javára, hasznára. **Balogh Endre**, a debreceni városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke ismertette az előkészítő bizottság soronlévő feladatait. Ezután 11 tagú előkészítő bizottság alakult, amelynek többek között tagja **Csiszár Jánosné** dohánygyári munkás, **Atyi Imre**, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem rektora, **Czövek Lajos** karnagy, **Buza Béla** dolgozó parasztlak, a termelési bizottság elnöke és **Osváth Istvánné** tanárnő. Az alakuló ülésen a bizottság elnökévé **Balogh Endrét** választották. Elhatározták, hogy a városi tömegszervezeteivel együtt megkezdik a szervező munkát az új Népfrent létrehozására. Döntöttek abban is, hogy a városi Népfrent Bizottságnak a maximálisan engedélyezett negyven tagja legyen.

Az alakuló ülés tagjai a következő szövegű táviratot küldték a Hazafias Népfrent Országos Előkészítő Bizottsághoz:

„Debrecen Hazafias Népfrent Előkészítő Bizottsága a mai nappal megkezdte munkáját egy széles alapokra támaszkodó új Népfrent szervezésére. Az előkészítő bizottság azon munkálkodik, hogy Debrecen minden becsületes dolgozója a népi-nemzeti összefogás politikáját támogatva segítse a Hazafias Népfrent népünk felvirágzására végzendő munkáját.”

Jelentés aberettyóújfalui járásból ahol még a kezdet kezdetén állnak az őszi vetéssel

A berettyóújfalui járásban a vetéssel még a kezdet kezdetén állnak. Mindössze 400 holdat vetettek be. Az őszi árpa vetést az hátráltatja, hogy a járásban nincsen vetőmag. Az igénylést szeptember 10-ig kellett leadni, a vetés befejezésének határideje pedig október 5. Ha néhány napon belül nem kapják meg a vetőmagot, a járásban nem teljesítik határidőre az árpa vetését.

A szántásban már jobb a helyzet. A szántóföldeknek azt a részét, amelyeken a termény betakarították, már felművelték. Ez a járás szántóterületének körülbelül egynegyed része.

KOMOLY ELMARADÁS VAN AZ ISTÁLLÓTRÁGYÁZÁSBAN
 A berettyóújfalui járásban nem kielégítő a trágyázás üteme. Az évi 17 ezer hold megtrágyázandó területből eddig csak tízezeret trágyáztak meg, holott a terv legnagyobb részét már az őszi szántás előtt el kellett volna végezni. Az elmaradás oka a trágyahiány, az, hogy az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben kevesebb az állat, különösen szarvasmarha. Jól halad a trágyázás Zsákán, Dancsházán azonban egészen elhanyagolják ezt az igen fontos munkát.

NINCEN HIBA A VETŐMAGCSÁVÁZÁSBAN
 A járás területén a csávázás a vetés ütemének megfelelően történik, csávázatlan vetőmag sehol nem kerül a földbe.

TERVSZERŰEN FOLYIK A CUKORRÉPA FELSZEDÉSE
 A cukorrépa betakarítását 30 százalékkal elvégezték. A felszedés a gyárral történt szállítási megállapodás ütemében történik.

A kukoricatörés a járásban még csak egyes helyeken kezdődött meg. A napraforgó betakarításában azonban jelentős eredményt értek el: 500 hold napraforgó vetésükből 130 holdon betakarították a termést, aminek egy részét a berettyóújfalui géppallos arató-cséplőgéppel végezték.

Ünnepeljük jobb munkával megyénkben felszabadulásunk tizedik évfordulóját

A ruhagyári DISZ fiatalok versenyfelhívása az ifjúmunkásokhoz, Hajdú-Bihar üzeméihez

Közeledik megyénk felszabadulásunk ünnepe. Tíz évvel ezelőtt a dicsőséges Szovjet Hadsereg számunkra is meghozta az évszázadokon át várva-várt szabadságot. Üdvözölve e történelmi jelentőségű tény, s felhívással fordulunk a megye ifjúmunkásaihoz, üzeméhez, állami gazdaságaihoz, szövetkezeteihez, hogy induljon széleskörű munkaverseny Hajdú-Bihar megye felszabadulásának tiszteletére. Mi, fiatalok különösen sokat köszönhetünk a felszabadulásnak, és pártunknak. Nemcsak vidám, boldog életünket, de jövőnket is.

Mi, ifjúmunkások drága hazánk erősítésére, a további jó munka biztosítására vállalkozunk, hogy mi szerezzük meg az elsőseget.

1. Termelési tervünket november 7-ig 400 ezer forinttal túlteljesítjük. Ez tervben felül 4000 női ruha árának felel meg.
2. A gyártott termékek minőségét 99,3 százalékosra 99,3 százalékra emeljük.
3. Jobb műszaki szervezéssel 45 ezer forint értékű anyagot takarítunk meg.
4. A műszaki és számviteli szervezés műhelyenkénti lebontásával a harmadik negyedévhöz viszonyítva további 341.400 forinttal csökkentjük az önköltséget, ami 3410 női ruha árának felel meg.
5. Patronáljuk a macedón Kossuth és Új Hajdú-Bihar megye szövetkezeteket, valamint a Kabával kötött versenyszereződés keretében minden erővel azon
6. Debrecen felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére, október 1-től október 19-ig felszabadulási műszakot tartunk. A műszak ideje alatt a versenyt naponként értékeljük.
7. A minőség javítása érdekében selejtki-állítást rendezünk. Ugyanakkor a Kossuth gyárrel zloggel állandó kapcsolatot építünk ki, s ott is széleskörben elterjesztjük az élenjáró munkamódszereket.
8. További 50 ifjúmunkást szervezünk be a DISZ-be s a tagdíjfizetés arányát október 19-ig 90 százalékra emeljük.

Elnökséget választanak az MNDSZ szervezetek

A magyar nők januári országos konferenciájának határozata alapján a gyárakban, üzemekben, hivatalokban és termelőszövetkezetekben újabb megalakulnak az MNDSZ-szervezetek. Az alakulással egyidejűleg szakszervezeti életük is megváltozik. Ugyancsak a nőkonferencia határozata értelmében megváltozik a szervezetek vezetése is. Eddig az MNDSZ-szervezetek életét a titkár irányította. A közeljövőben feladatuk még jobb elvégzéséhez elnökséget választanak, s így a vezetés munkáját az elnökség végzi.

A megyei, a városi és a járási MNDSZ-szervezetek szeptember közepén, a budapesti kerületi szervezetek pedig október 15-től december 1-ig választják meg elnökségüket.

CSÜTÖRTÖK
ol
 bobb hiba, csak
 rsenyző között.
 is bizonyították,
 kell fordulni.
 fiatalok bevo-
 rommel üdvö-
 ifjúsági tenisz-
 edzéseit Nadá-
 A nemrég le-
 noksága — a
 e jogosít. Külö-
 e helyezzünk a
 eniszsportba. E
 nivalónk, hisz
 iményeket nem
 jabb eredmé-
 sportkörök jó
 lenne, ha —
 akítanak a te-
 a meglévőök-
 megsporrtá fej-
 A debreceni
 onatkozik ez a
 z ifj. Bafftyák
 zyk, Aczélök,
 segeket, lelke-
 dolgoznak, mő-
 megye újabb
 ol, még sok let-
 ye teniszjáték-
 ZOLTAN,
 nisz társadalmi
 eg elnöke.
 ajdúnánás 3:0,
 únánás 3:0. D.
 ás 3:0, Ohati
 obogó 3:1, D.
 or 3:0, D. Lo-
 or 3:0, Legkö-
 3-an, vasárnap
 rendezik meg a
 okság követke-
 EDARUGÓ
 ZOMERKÖZESE
 késztető ma-
 gátotok közül
 atott Grosics —
 antos — Bozsk,
 pcsis, Hidegkuti,
 szállításban 3:3
 nyaradán játé-
 Szpartakusz el-
 Budai is játszott,
 utti lett, és Pus-
 pedig egyet-
 idegkült és Kó-
 A B-válogatott
 itenna, az ifjú-
 2:1-re a Flotilla
 gátott középt-
 notív) volt.
 AROZATOK
 úgó társadalmi
 izottsága a heti
 határozatokat
 sa—Hajdúnánás
 nyújtott hajdú-
 itották, mivel
 ó óvási indokot,
 ngásért két so-
 lították el.
 lokomotív) bűn-
 zították meg.
 szics—Derecska
 Horváth István
 Nagy József és
 cské) játékosok
 ülésen való
 felüggesztet-
 Lokomotív pá-
 nival a vasár-
 a partjelzőt tet-
 a továbbiakig
 THIREK
 D. Előre megyei
 nérkőzést 7 en-
 el 5 órakor a
 szeptember 18—
 arnap Debrecen-
 nisz pályán ren-
 is Miklós emlék-
 MTSB vasárnap
 rendezti meg
 vi megyei ke-
 kságát. A verse-
 24 km, köz-
 versenyzőpekkel
 senyt csak fér-
 t. Rajt a vizto-
 ifogású felnőtt
 okságot az ere-
 október hó 9—
 rendezik meg.
 nokon bonyolít-
 szenko szovjet
 atlettikai bajnok-
 ban 4.46 m-es
 mely új Euró-
 s. — Vasárnap
 ei bajnokságba
 o küzdelmet. Az
 Fűtőház—Nagy-
 Nyiradony, Ka-
 acsege, Hajdú-
 —Polgár, Bihar-
 Nádudvar—Bi-
 ssek lesznek. —
 arnap sorra ke-
 —Románia válo-
 rkozést a cséh-
 vezeti. A „B”-
 válogatott
 csak csütörtö-
 V. M. Magart—
 yei női kézilab-
 es. A Haladás
 kl.
 TEK!
 ol október 16-ig
 üveget felemelt
 ÉH Vállalat. At-
 város minden

Párt és pártépítés

Hajdúszoboszlón sincsenek „különleges parasztek“

Hogyan érvényesül a kollektív vezetés a hajdúszoboszlói párt-végrehajtóbizottságon

A kollektív vezetésről egy esztendő óta igen sok szót esett pártunkban. Kétségtelenül van eredmény ezen a téren, de sok párt-szervezetben, pártbizottságnál többet beszélnek róla, mint amennyit a valóságban tesznek a kollektív vezetés megvalósításáért.

„végreajtóbizottság munkájában a végrehajtás során el lehet mondani, hogy érvényesül a kollektív vezetés“.

Bátor megállapítás, nézzük meg közelebbről, hogyan áll a hajdúszoboszlói párt-végrehajtóbizottságon a kollektív vezetés.

A párt-vb. említett jelentését a végrehajtóbizottság tagjai közzösen készítették, illetve

írásban adták le véleményüket a pártbizottság titkárnak, Takács József elvtársnak.

A vb. ülésen hozott határozatok végrehajtását ellenőrzik, a felsőbb párt-szervektől érkezett határozatokat a vb. tagjai rendszeresen át tanulmányozzák,

a vb. ülés határozata alapján kapott megbízásokat általában végrehajtják.

Ezenkívül számos apró jel mutat arra, hogy a végrehajtóbizottság tagjai igyekeznek a munkát közzösen elvégezni. Azonban több olyan jelenség van a párt-vb. munkájában, amely arra enged következtetni, hogy

még sok tennivaló van Hajdúszoboszlón, hogy a városi párt-vb. munkájában érvényesüljön a kollektív vezetés.

Nézzünk meg néhány ilyen jelenséget.

A kollektív vezetés fontos feltétele, hogy a választott szervek tagjai — hiszen egyenjogúak — az ülésen bátran elmondják véleményüket, és

a határozatot nem a titkár javaslata, hanem a közös vita alapján hozzák meg.

Hajdúszoboszlón ez nem egészen így van. Amit Takács József elvtárs akár előadói jelentésében, akár hozzászólásában javasol, azt vita, hozzászólás nélkül elfogadják. A vb. július 30-i ülésén több hozzászólást a napirendhez, a végén Takács elvtárs is. A jegyzőkönyvben a felszólalás után zárójelben ez áll:

„Takács elvtárs által javasoltak elfogadva.“

Ez egyben a határozat is.

Miből táplálkozik ez a nagyfokú közömbösség, sőt nem túlzás, ha azt mondjuk, elvtelenség? Egyrészt abból, hogy a vb. tagjai csak a maguk területén járatosak, csak ahhoz tudnak hozzászólni. Csak akkor „aktívák“, ha a saját munkakörükbe vágó dolgokról van szó. Pedig

a kollektív vezetés elve azt is jelenti, hogy a választott szervek tagjai egyformán felelősek a rájuk bízott terület irányításáért.

Éppen ezért a vb. tagjai ne csak „segítsenek a határozatok meghozatalában“, mint azt Hajdúszoboszlón értelmezik, hanem kilépve a rezort-munka korlátai közül sokoldalúan nézzék az életet, és nagyobb felelősséget érezzenek a város életének irányításáért.

Takács József elvtárs, a pártbizottság titkára szilárdan meggyőződésű, határozott ember. Ezek igen komoly ismérvei a kommunista vezetőknek. De minthogy senki sem lehet mentes a hibáktól, így Takács elvtárs sem az. A határozottság, az elvekért való harc helyes, de annál nagyobb

hiba, ha az a végén a vb. tagokat mindenbe belenyugó emberrekké teszi.

Takács elvtársnak többet segítenek, ha a vb. tagjai bátran bírálják, megmondanak a véleményüket, minthogy mindent helybenhagynak.

Czeglédi Lajos elvtárs, a vb. egyik tagja úgy vélekedik, hogy Takács elvtárs fejlettebb, ezért mindenben egyetért vele, és eddig nem is talált semmi olyat Takács elvtárs munkájában, amiért meg lehetett volna bírálni.

Hogy Takács elvtárs elméletileg képzetesebb, mint mondjuk Czeglédi elvtárs, az lehetséges, de ez még nem indok arra, hogy a vb. tagjai ebből kiindulva ne tanuljanak. A kongresszusi anyag tanulmányozása során volt eset, hogy

a vb. tagjainak nagyrésze nem készült fel a konferenciára.

Márpedig a tanulás, az állandó elméleti képzés egyik feltétele a kollektív vezetés megvalósulásának. Kollektív vezetésről beszélni egy olyan párt-végrehajtóbizottságon, ahol a titkár nem bírálja a vb. tagjai, nagyon mérész dolog.

A vezetőszervek tagjainak nemcsak joguk, de kötelességük, hogy szóvátégyék a hibákat, ha a pártbizottság bármelyik tagjáról van is szó.

A hajdúszoboszlói párt-vb. jelentése végül megállapítja, hogy „A párt befolyása a tömegek között el lehet mondani, hogy érvényesül.“

Ennek bizonyítására a jelentés megemlíti, hogy egy-egy gyűlésen többszáz főnyi tömeg jelenik meg.

De nemcsak egyedül ez jelenti a párt tömegbefolyásának érvényesülését, hanem az is, hogyan hajtják végre a tömegek a kormány rendeleteit, mennyire szíveslik meg a párt tanácsát a dolgozó parasztek. A párt-végrehajtóbizottságon valahogy olyan vélemény alakult ki, hogy

Szoboszlón nehezen megy az új agrotechnikai módszerek elterjesztése,

hogy a dolgozó parasztek idegenkednek az újtól, és keréken megmondják a véleményüket bárkinak nemcsak az új agrotechnikáról, de egyéb másról is.

A végrehajtóbizottság tagjai azon a véleményen vannak, hogy

Szoboszló egy speciális terület, és nehezen megy egy-egy új módszer elterjesztése.

Természetesen az új termelési eljárások és minden egyéb új módszer elterjesztése nem könnyű feladat nemcsak Hajdúszoboszlón, de másutt sem. És különösen akkor nem, ha a párt vezetői túlságosan sokat hangoztatják a „speciális területet“ mint fő akadályokat.

Hajdúszoboszlón sem ellenségei a dolgozó parasztek a nagyobb termésnek, és alkalmazkazzanak nekik, hogyan lehet elérni nagyobb termést.

Erre van példa elég. Szarvas János mintagazda, vagy Sándor József egyénileg dolgozó paraszta azért tudtak búzából 12 mázsal felüli termést elérni, mert tavaly őszön idejében, gyommentes, ülepített talajba vetettek, szemesecske szuperfoszfátot, pétisót használtak. Szarvas János a tél végén éretti istállótrágyával még a felültrágyázást is megpróbálta. Vagyis

alkalmazták mindketten a korszerű termelési eljárásokat, és nagyobb termést is értek el.

Az idén 76 dolgozó parasz 100

holdon rizstelepet létesített. Bár az idén nem valami jól sikerült a rizs, jövőre mégis 200 holdon akarnak rizst termelni. Mit mutatnak mindezek? Azt mutatják, hogy

a hajdúszoboszlói dolgozó parasztek sem idegenkednek jobban az újtól, mint másutt, nem ellenségei a nagyobb termésnek, a saját jólétüknek.

Persze, az új módszerek maguktól nem terjednek el, csak a párt segítségével, útmutatásával. Ezt vessék jól emlékeztetőbe a hajdúszoboszlói párt-vb. tagjai.

Van még Szoboszlón a párt tömegbefolyása érvényesülésének más jele, eredménye is, csak a párt-vb., de elsősorban Takács elvtárs ezt nem könyvelei el eredménynek. Ez pedig az, hogy

egy-egy kisgyűlésen, vagy értekezleten a dolgozó parasztek bátran és őszintén megmondják a véleményüket.

Ez azt mutatja, hogy bizalommal fordulnak a párt-hoz, bátran és nyíltan megmondják egy-egy dologról a véleményüket.

Még számos példát lehetne felhozni annak bizonyítására, hogy a hajdúszoboszlói párt-vb. tagjai meglehetősen egyoldalúan értelmezik a kollektív vezetést. Eljárnak a vb. ülésre, végrehajtják a kapott feladatokat, mintha aktivisták, és nem egy kollektív vezető testület tagjai lennének. De

alig van véleményük, ha fontos kérdésekben dönteni kell.

Vizsgálatunkból az is tanulság, hogy a városi párt-végrehajtóbizottságnak is nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy az alsóbb szervek megtanulják, mit jelent a gyakorlatban a kollektív vezetés.

Az említett városi párt-vb. ülésen csupán a Takács József elvtárs által összeállított jelentés alapján tárgyalták a vb. munkáját, de a városi párt-vb. tagjai nem tanulmányozták előtte behatóan a szoboszlói párt-vb. munkáját.

Megadták a „szempontokat“ (elég sokat) a beszámolóhoz, és aztán jött a városi párt-vb. ülés.

Az ilyen módszer helytelen, és ha az alsóbb párt-szervek „elutalják“, mert azt hiszik, hogy így kell helyesen vezetni, akkor nem előre, hanem hátrafelé megyünk a kollektív vezetés megvalósulásának útján.

PALLÁS IMRE

Baráti találkozó...

Bensőséges, kedves ünnepség színhelye volt a napokban az építők területi bizottságának kultúrterme. A szakszervezet vendégül látta és emléklappal tüntette ki azokat a közműves, ács, kőfaragó, stb. dolgozókat, akik ötven éve tagjai a szakszervezeti mozgalomnak. A meghívók alapján az ünnepségre 18-an gyűltek össze, mindnyájan 70-80 éves dolgozók.

A baráti légkörben lefolyt találkozón a megjelentek sorra felelevenítették az építőipar dolgozóinak sztrájkharcait, megmozdulásait a jobb

életért. Különösen akkor vált bensőséges a hangulat, amikor Elek András elvtárs, az építők szakszervezetének központi titkára kiosztotta a művészes kivitelezésű, bekeregetett emléklapokat. Az öreg Novák József közműves, aki még ma is dolgozik, meghatódva jegyezte meg, hogy ilyen baráti vendéglátásra nem is számított. „Régen szóba sem álltak velünk“ — magyarázta.

A vendégek az emléklapok kiosztása után is együtt maradtak, s a késő esti órákig beszélgettek a legjobb hangulatban.

Őszi és téli ruhanemű érkezik a Német Demokratikus Köztársaságból

Árucseré formájában a Német Demokratikus Köztársaságból sok őszi és téli holmit kapunk: női szöveteket, gyermek kötöttárukat, női és férfi kötött fehérműveket, téli kesztyűket, nylon kabátokat. Üzleteinkben forgalomba kerülnek a Német Demokratikus Köztár-

saságban gyártott pulin anyagok, gombok, húzózárok, műbortáskák is. Ezenkívül lakberendezési textiláruk, bútorszövetek, szép függönyök is érkeznek. Első alkalommal most kapunk az NDK-ból műbőr-bőröndöket.

Befejezéshez közeledik

a debreceni Nagytemplom tatarozása

A történelmi nevezetességű debreceni Nagytemplom javítási és tatarozási munkálatai rövidesen befejeződnek. Közel 900.000 forintos költséggel elűntették az épület háború okozta sérüléseit, kijavították a tetőzetet, a keleti szírnny több mint két méter átmérőjű toronyoráit mutatókkal látták el. Jelenleg a külső faakat fes-

tik, s a még hiányzó termékekkel helyezik el a 61/5. Szakipari, illetve Kőfaragó Vállalat dolgozóit.

Az ajtók és ablakok festésének elvégzésével rövidesen teljesen új, az eddiginél tetszesebb formát kap a debreceni Nagytemplom, hazánk egyik történelmi nevezetességű emléke.

Méltó helyet

Fazekas Mihály sírjának

A „Néplap“ cikke nyomán

A „Néplap“ szeptember 10-i számában megjelent egy levél, amelyben írja, Nemes Gyula elvtárs méltó helyet kért Fazekas Mihály sírjának. Mikor a cikket teljes egészében helyeseltük, meg kell mondanunk, hogy egy dologban tévedett Nemes elvtárs. Azt írta: „A körszék körül ledöntött síremlékek — szerinte — jelzik, hogy mi várhat a költő és a tudós sírkövére...“ A Fazekas Mihály gyakorló gimnázium tanárának és diákjainak lelkében sokkal elevenebben él nagy névadójának emléke, semhogy ez megtörténhessék. Az ifjúság a tanévnyitás alkalmával elhatározta, hogy egész tanéven keresztül, havonkénti váltással egy-egy osztály gondozza a költő-bota-

nikus sírját! A becsületes gondozást e hónapban a IV. d. osztály végzi. Szombaton már kint voltak a fiatalok a temetőben, a sírhant is erről tanuszkodik.

Ugy gondoljuk, felesleges Fazekas hamvait a Köztemetőbe átvitetni. Pihenjen ott, ahol eddig, és körülötte terebélyesedjen, fejlődjen a város! Debrecen pedig úgy becsülje meg nagy fiát, hogy nyugóhelyét bekeríteti, és kis parkot létesít körülötte. És ha majd a Cegléd-utcai temető helyén új mos városrészt épül, Debrecen lakóiban hatványozottabban tudatosodik majd, ki volt számára a Ludas Matyi szerzője. A Fazekas Mihály gyakorló gimnázium tanári testülete és tanulói.

Lassúsági rekord

Utánanyomoztunk. Tényleg van valami a dologban. A városi tanács úgy gondolkodott — ha már ott állnak az állványok, és festik a felső emeletet, egy füst alatt rendbehozzák az alsót is. Harsányi elvtárs, a főépítésvezető nem is kötődött sokat, sőt ígéretet tett: augusztus 20-ra elkészülnek az épület Vörös Hadsereg-útjára néző frontjával. Azóta azonban már sok viz lefolyt a Dunán, sőt a Berettyón is, pedig az nem egy bővíző folyó, mégsem történt semmi. Azaz, dehogynem. Közben eszébe jutott Harsányi elvtársnak, hogy ez így túlegyszerű lenne — és a sok sürgésre végül értesítette az Ingatlankezelő Vállalatot: semmit nem hajlandó

tenni az építészeti minisztérium, valamint a város- és községgazdálkodási minisztérium külön engedélye nélkül. Hogy ez előbb nem jutott az eszébe, furcsa. Bár lehet, hogy csupán a vállalatot megszokott lassúsági rekordot félti. Mert a homlokzaton csak a hideg idők beálltaig lehet dolgozni. Még egy kis lavírozás, és már ki is nyúlt a végleges befejezés egy további félévre.

Akkor így van, akár nem, megnyugtattuk a vállalatot: lassúsági rekordjukat már nem kell féltetni. Övhatatlanul az övek. Most már, a változatoság kedvéért inkább egy gyorsasági rekordot szeretnénk látni tőlük. Nem is beszélve arról, hogy a város képe és sok állványra váró építkezés is ezt igényli. És hogy ezeknek a sokoldalú és egybehangzó igényeknek, hogyan igyekeznek eleget tenni, az építkezés falain szeretnénk lemérni... — o. m. —

Öntözési bemutatót rendeztek a balmazújvárosi Táncsics termelőszövetkezet földjén

Epül a Keleti Főcsatorna, hogy a Tiszántúl sokszor aszálysújtotta vidékét bőséges vízzei lássa el, hogy gondtalan életet vigyen a dolgozó parasztszaladók otthonába. A csatorna egy része már megtelt öntözésre alkalmas vízzel. A balmazújvárosi tsz-ek többségének, így az Új Elet, Február 24, Rákóczi, Március 9, Új Barázda, Táncsics, Kossuth és a nagyhegyesi Október 22, a Dózsa földjén máris lehetne öntözni az őszi vetés előtt.

A Táncsics tsz „észkeap”

Leghamarabb a balmazújvárosi tsz-ek közül a Táncsics kapott észke. A hónapok óta tartó szárazság a földet annyira kiszáradította, hogy szikrányi nedvességet sem lehet benne találni. Mivel már itt volt a vetés ideje, a Táncsics tag-sága is sóvárogva várta az esőt, de hiába. Még csak annyi eső sem esett, hogy a port elverje. Ezekben a napokban látogatta meg a Táncsics tsz-t Krepsz Máttyás, a Debreceni Öntözési és Talajjavítási Vállalat hajdúnánási kirendeltségének agronómusa. Mint már jó néhányszor, most is az öntözés jelentőségéről és a Táncsics öntözéshez nagyszerű adottságairól beszélt. Tömöri János, a tsz elnöke gondolkodott, érdemes-e öntözni, vagy nem. Ki tudja, mikor lesz eső? Végül is az uncsolásra, meg a tsz egyes tagjainak szavára úgy döntött, hogy megpróbálja az öntözést.

Először csak fél hold lucernát öntöztek meg a múlt hét pénteken a Főcsatorna vizéből, s bizony két nap múlva az öntözött lucerna kivált a többi közül. Ude zölden virít messzire a szomszúságtól lankadó háromholdas lucernatábla közepén. Annak ellenére, hogy az öntözés óta is állandó a forróság, és a szél is fúj, nem cserepes a föld. Az öntözés eredménye tehát kedvező, újabb 4 és fél holdon készítették el a csatornát.

A bemutató után — tapasztalatsere

Szerdán előöntözési bemutatót tartottak a Táncsicsban. A látogatók — tsz tagok, agronómusok — mintegy huszonöten érdeklődéssel hallgatták Krepsz Máttyás tájékoztatását, amint ismertette, hogy az öt hold földön, hogyan készítette el a tsz házilag a csatornát.

Fogatos ekével négyszeri széjjelszántással készítette el három tsz tag a csatornát három nap alatt, két lófogattal. A bakháta tetejét hengerrel lenyomatták, megigazgatták. Ez a munka a tsz-nek mintegy 12 munkaegységbe került. A vízdíj, mivel a vállalat motoros emelővel emeli ki a vizet a főcsatornából, holdanként 80 forintba, ha szivornyával emeli ki, 40 forintba kerül.

A tájékoztatás után megeresztették a Keleti Főcsatorna vizét, a szomszjas föld möhön itta el az éltető vizet.

A látogatók közül többen érdeklődtek a lucernaöntözés díja iránt, mások a szántóföldi öntözés egyéb előnye felől kérdezősködtek. A válaszból megtudták, hogy a vízdíj lucernaöntözésnél egy évre (hatszori öntözés) 160 forint, ehhez ad a vállalat szivornyát is.

„A magam hasznára”

Hurangi János két és fél holdas egyéni gazda, Petőfi utca 22 szám alatti lakos is elmondta véleményét az öntözésről.

— En már régebben figyelemmel kísérem, hogy Róth István, akinek a hat holdja a Külsőszyegben a rizsföld mellett van, a rizsről lefolyt vízzel öntözi a legelőjét. A környékbeliek jószága koplal, az övé meg jól él. Olyan szerencsés vagyok, hogy az én földem a Kishorton van, mellette halad el a K—4-es csatorna. Elhatároztam, hogy a két és fél holdamon öntözéssel termeljek jövőre, nekem hasznomra válik, mások meg okulnak belőle.

Tömöri János, a tsz elnöke is örül az öntözésnek.

— Már előbb kellett volna kezdeni — mondja. — Nagyon sokat veszítettünk. Aratás után vetettünk öt holdon sűrű kukoricát csalamádénak. Olyan gyengén felett, és rosszul fejlődött, hogy le kellett legeltetni. Itt volt a víz, és a csalamádé mégis tönkrement. Legalább 500 mázsa termést veszítettünk el, amiért nem öntöztünk. Jövőre 4 hold konyhakertet jétesztünk, gazdagsodik a tsz. Nekünk olcsó lesz majd a szállítás, itt lesz a tanya mellett a hajóállomás, vihetjük az árut Debrecenbe, Szoboszlóra hajón.

CsOMÓS MIHÁLYNE

Nyilvánosan helyezik a kerekbe a IV. Békekölsön szelvényeit

A IV. Békekölsön kötvényeinek számlévkéit az első sorsolás megkezdése előtt a sorsolási bizottság tagjainak jelenlétében helyezik el a sorsolási kerekbe. A számlévkéket csak a bizottság tagjainak ellenőrzése után, Cegléd lakosságának jelenlétében helyezik be a sorsolási kerekbe a sorsolás délelőttjén.

A számok kerekbehelyezése előtt vasárnap fél 10 és 11 óra között bárki ellenőrizheti a számlévkéket. A jelenlevő kötvénytulajdonosok kívánságára mindenkinek felmutatják a kívánt kötvényszámot. Cegléd dolgozóit, illetve a sorsolás közönsége a számok kerekbehelyezését és a lepecsételést is megtekinthetik.

Meghalt Manninger G. Adolf

egyetemi tanár

A magyar mezőgazdasági tudományt súlyos csapás érte. Kétheti súlyos szenvedés után meghalt Manninger G. Adolf egyetemi tanár, a volt debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója. A tudós professzor 75 éves volt.

Több évtizedes eredményekben gazdag kutató munkája nagy értéke mezőgazdasági tudományunknak. A tiszántúli hatalmas öntözési terv elkészítésében tevékenyen részt vett, tagja volt a Hajdú-Bihar megyei Tervező Bizottságnak.

Kiemelkedően értékes tevékenységet fejtett ki a gabonatermelés fokozása terén. Huszonöt évig kísérletezett, és harcolt azért, hogy a biztos és nagy gabonatermés érdekében ne alkalmazzák a mindenáron való mélyszántást, mert az ő kísérletei bizonyították, hogy nem okvetlen szükséges az őszi alá mélyszántás. Az ekenéküli talaj-előkészítést és mélyszántást megelőző módszerét idegenkedve, sőt ellenségesen fogadták.

A Szovjetunióban Ty. Sz. Malcev Sadrinszk mellett a kurgáni területhez tartozó malcevói „Lenin hagyatéka” nevű kolhozban,

mint a kolhoz kísérleti állomásnak igazgatója lényegében a Manninger G. Adolf professzor által hangoztatott talajművelési módszer jogosságát bizonyította be többéves gyakorlattal. A vita régóta folyt, hazánkban is, külföldön is. Vajjon a korszerű talajművelésben szükséges-e az eke, illetve az eke fordító, porhanyító és keverő munkája?

A forгатás nélküli vetőőgy készítéséről még most is folyik a vita, bár az eldöntöttnek is tekinthető, mivel a mezőgazdaság forradalmára, Malcev elvtárs gyakorlatát a Szovjetunióban elfogadták, és egyre szélesebb körben alkalmazzák.

Kolbai Károly, a mezőgazdasági tudományok doktora, egyetemi tanár, a „Szabad Nép”-ben nemrég nagy cikkben számolt be Malcev talajművelési kísérleteiről és cikkében, fejtegetései során az új talajművelési módszerről szólva így ír: „és valahányszor erre gondolok, az első között, a legelső helyen mindig Manninger G. Adolf professzor jut az eszembe.”

A tudós professzort a földművelésügyi minisztérium saját halottjának tekintti.

Kiküldött tudósítónk jelenti:

A KIÁLLÍTÁS SZÓRAKOZTATVA TANIT

Hatalmas kötetet lehetne írni azokról az érdekes, hasznos látványokról, amelyek eddig még nem tapasztalt bőséggel tárulnak a látogatók ezrei elé a mezőgazdasági kiállításon. Lehet mondani, hogy a kiállítás szórakoztatva tanít.

65 mázsa kukorica egy holdon

A kiállítás egyik igen látogatott helye az a telep, ahol a maga természetes valóságában mutatják meg, milyen az öntözéses gazdálkodás. Van itt egy kukoricatábla. Embermagas a szára, s karvastagságú, hatalmas csövek bizonnyítják, hogy igaza van az agronómusnak. Megadja ez a tengeri holdanként a 65 mázsat. Ez az öntözött kukoricatábla minden magyarzóató fűzetnél

ezerszer többet ér. Nincs az a dolgozó paraszt, termelőszövetkezeti tag, akit ne győzne meg az öntözéses gazdálkodás hatalmas előnyeiről.

Savós és 13 lia

A sertések kifutóinál nagy a nevetés, vidám a hangulat. Szeret mindenki jól nevetni, és ez az oka, hogy egymás hegyén-hátán tolong a sok nép, hogy nézze a „csodát”, amely mindenkit nevetésre készítet.

Pedig nincs a kifutóban „csoda”, csak a kissoimlyói Előre tsz yorkshirei anyakocája heverészik

a szalmán. Hatalmas állat. Ez még nem vidám látvány, de 13 kéthetes rózsaszín malackája már felette kacagtató, amint ug-rabugrál, buk-fenceznek any-juk körül.

Az anyakocának Savós a neve. Csunya név egy ilyen gyönyörű kocának, de azt mondják, azért kapta ezt a nevet, mert a tengerinél is jobban szereti a savót.

Cukorrépaszedés, talajművelés

Ezt a kettős feladatot oldotta meg az egyik mezőgazdasági újtó, Temesvári Márton, akinek cukorrépaszedő készülékét be-

mutatják a kiállításon. Traktorvontatású szerkezet ez. Vágóéle 120 centiméter szélességben, 30 centiméter mélyen a cukorrépa alatt hasítja a földet. A vágóélek a talajjal együtt fellazítják a ré-pát annyira, hogy azt most már csak szedni kell.

Nagy előnye ennek a szerkezetnek, hogy az őszi vetéshez már csak fogsolni, vagy csak tárcsázni kell a talajt.

Egy tyúk — 502 tojás

A baromfiak lármás seregét is állandó gyűrűvel veszik körül a

látogatók. Nagyon sok és sokféle baromfi kerül itt a látogató elé. Különösen kíváncsian mu-strál-gatják a Gödöllői Kisállattenyész-tő Kutató Intézet egyik magyar-sárga tyúkját. Ez a tyúk nagy-díjat kapott a kiállításon. Az áll-lat négyéves, eddig 502 tojást adott. Jó tulajdonságait utóda is örökölték, mert évente 160—170 tojást ök is adogatnak.

Ugy mondták a szakértők a ketrec előtt, hogy azért lett ilyen jó tojó, mert kéthetes korában már 20 százalék állati fehérjét is adtak neki a keverék takarmány-ba.

BENCZE MIHÁLY.

Képek a mezőgazdasági kiállításról



Kiss András, a mátai állami gazdaság loápolója az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár egyik hírességét, a díjnyertes Kozákat itatja



Dürög József (Vértes), a Tiszántúli Dohány-beváltó Vállalat egyik legjobb dohánytermelője a szépen fejlett szabocsi dohányát tetejezi



Szebbnél szebb csikókat vitt fel a mezőgazdasági kiállításra a hortobágyi „Kín György” csikótelep. A képen Dobi Gábor csikós

Százezer forintot jövedelmezett tíz év alatt Jónás Gábornak a „Galamb”

Pocsaj község dolgozó parasztsága ismert arról, hogy kiváló szarvasmarhatenyésztő. A falubai hatvánnál is több olyan tehén van, amelyik naponta 20 liternél több tejet ad. Ez a község példát mutat az egész megyének a bikanevelésben is. A törzskönyvezett állatoktól származó növendékeket nagy hozzáértéssel nevelik. Fáradozásukat, szakértelmüket a magas vételi árakkal honorálják a kiváló állatok vásárlásánál.

Jónás Gábor is minden évben részese a jó vásárnak, mert úgyis szívesen kapkodják tőle a kitűnő borjakat. Jónás Gábornak van egy tehene, a „Galamb”. Ezt a tehenet most ezrek és ezrek szemlélik Budapesten, a mezőgazdasági kiállításon. A tehén fejtlábjára ez van írva: Evi tejtermelés 6593 liter. Zsirtartalom 3,8 százalék. Naponta tejtermés 32 kiló.

Igen boldog ember Jónás Gábor. Jól jövedelmez a „Galamb”. Dicsőséget hozott a számára. A faluból egyedül ő jött fel a kiállításra. Az értékes tehén békésen kerdőzik a fászló előtt, ragyogóan tisztára kefélte szőrére porszemet találni nem lehet. Még a farka szőre is gondosan fésült, hogy lássa mindenki, nem ilyen-amolyan tehénről van szó.

A kiváló szarvasmarhatenyésztő így beszél tehénéről: — A „Galamb” igen szelíd természetű, jól tejlő állat. Már 12 éve tartom a tehenet, ismerem a szokását, jól kitapasztaltam. Hígyje el, érteni kell az állathoz. Az is különféle természetű, akár csak az ember. Aki kiismeri a természetét, az könnyebben bánik vele. Én gyakorlathoz tudom, hogy az állat nemcsak azért ad több tejet, mert jobb takarmányt, abrakot kap, hanem azért is, mert jobban bánik vele. Ugy etetik, itatják, ápolják, ahogy azt az állat legjobban szereti. Nem dicsekvésként mondom, de a „Galamb” tíz év alatt százezer forint-amennyi neki jölesik s ezenfelül



Jónás Gábor és felesége „Galamb” nevű tehenükkel és annak borjával.

tot adott a bugyélárisomba. Ezreket adtak egy-egy borjujára és szaporán adja a pénzt a bőséges tejelés.

Érdemes a tehenet jól gondozni, megfelelően takarászni, mert csak akkor fizet bőségesen.

Hallottam már, hogy mondogatták a kíváncsi látogatók itt a kiállításon, hogy azért szép a jóság, azért olyan tiszta, mert a kiállításra kicsinosították. Hát ez nem így van. Az én istállómban Pocsajon akármikor megnézhetik, ugyanolyan tiszta, ápolta a tehenet, mint itt a kiállításon. En szővel-ném magam, ha ezt a jól tejlő tehenet piszkosan tartanám. De azért is szőgyenkeznék, ha a tehen csak 5-6 litert pótyogtatna. Nem jövedelmez a tehen tartás, ha nem bőséges a tejhozam.

Arra a kérdésre, hogy mit ad enni a „Galamb”-nak elmondotta Jónás Gábor, hogy a tehenének lucernát ad, de nem kilózza. Anynyit eszik a száraz lucernából, amennyi neki jölesik s ezenfelül

6-7 kiló abrakot is kap, amelyben van tengeridara, zabdara és pogácsadara. Az itatást rendszeresen kapja a tehén és nem ad soha túl hideg vizet az állatnak. Jónás Gábor, kiváló állattenyésztő joggal büszke törzskönyvezett tehénére. Jó eredményeinek alapvető oka, hogy szereti az állatot. Szinte érte mit akar az állat, tud bánni vele és ez a tilka annak, hogy a 12 éves tehén még most is teljes erőben van és az ország legjobb teheneinek sorában foglal helyet.

A bíráló bizottságtól elismerő oklevelet kapott Jónás Gábor. Lakásának díszre lesz ez a levél, amely bizonyítja, hogy állattenyésztés tekintetében az ország legjobbjai közé került. Érdemes az ő példáját követni, több gondot fordítani a szarvasmarhatenyésztésre. A jól felfogott egyéni érdek is ezt kívánja, mert a szakszerűen ápolat és takarmányozott tehén után több a jövedelem, de több tej, vaj kerül a közellátás asztalára is.

Szakkörök látogatása a mezőgazdasági kiállításon

Nagy sikerrel működtek Hajdú-Bihar megyében a 3 éves mesterképző tanfolyamok. Kiváló tanfolyamvezetőink jó munkája nyomán a tanfolyamon résztvevők többsége a márciusi záróvizsgák után sem hagyta abba a tanulást. Magyar Balázs technikai tanár pl. az apafai Bocskai tsz-ben vezetett nagy sikerrel 2 éven keresztül növénytermelési mesterképző tanfolyamot. A III. évi vizsgák után ez év márciusától kezdve szakkörre alakult át a tanfolyam. A hallgatók 1200 négy-szögölnön tudományos kísérleteket folytatnak Magyar Balázs elvtárs segítségével. 600 négy-szögölnön kísérleteznek, 600 négy-szögölnön pedig hegari, csumiz, valamint egy új fajta, v. n. „Uttörő” kukorica termesztési kísérlete folyik.

A csicsóka kísérletre a Magyar Tudományos Akadémiától kaptak megbízást, Magyar Balázs tanfolyam, illetve szakkörvezető és Uj Pál tanfolyamhallgató, aki az apafai Bocskai tsz tagja. Ezért a munkáért havonta ösztöndíjat is kapnak.

A tanfolyam, illetve szakkör tagjai állandóan leveleznek a hajdúnánási kultúrotthonban működő mezőgazdasági szakkörrel, valamint a nagyrábéi Uj Barázda tsz-ben működött II. éves növénytermelési mesterképző tanfolyam hallgatóival. Most, a közös barátság nyomán közös kirándulást szerveztek. Elhatározták, hogy szeptember 17-18-án együtt nézik meg a budapesti mezőgazdasági kiállítást, a 3 szakkörtől összesen 50 fővel.

Folyik a lázás készülődés, sokat akarnak tanulni a kiállításon, mert jövőre ők is, mint kiállítók akarnak szerepelni. Az apafai Bocskai tsz eddigi eredményei is azt mutatják, hogy ez sikerülni is fog. A rendes szántóföldi növénytermelésük mellett csicsóka kísérleti telepük első az ország egyéb ilyen kísérleti telepei között. „Uttörő” kukoricájuk egyzett katasztrális holdon, azaz 160 négy-szögölnön 80x80-as kötésben 2 szálas művelésnél 6,93 mázsát termelt.

Kelemen Gáborné megyei agropropagandista.

Az őszi keveréktakarmányok előnyei

1. a kettőstermesztés legjobb előveteményei még a legszárabb jellegű alföldi viszonyok között is; 2. a talajt nitrogénben gazdagítják, tehát a termőképességet növelik, mert legtöbbjük pillangós-virágú keverék. Az őszi búzáknak kiváló előveteményei; 3. egyenletesebb a talaj tápanyagainak és az időjárás hő- és nedvességviszonyainak kihasználása, mert a keverék egyes növényei nem ugyanazokkal az igényekkel lépnek fel; 4. sürűállásúak, tehát a gyomot elnyomják, — a gyomnövények megkötése előtt lekerülnek, — tehát a gyomot irtják, így ebből a szempontból is jó elővetemények; 5. a keverékvetések általában biztonságos és több termést adnak, mert a keverékvetések egyes takarmánynövényei a különféle kedvezőtlen termelési tényezőket: a fagyot, a szárazságot, a betegségeket, a kártevőket stb. nem egyformán selylik meg; 6. mind az őszi, mind a tavaszi munkaerő, főként a fogat- és gépi erő kihasználására kedvezően hatnak (a kézi, fogat és gépi erő grafikont egyenletesebbé teszik); 7. az állatok takarmányozási szükségletei is a keverékvetést kívánják. A pillangósvirágúak és a pázsitfűfélék keveréke a legtöbb szőr olyan takarmányt nyújt, amelyben az emészthető fehérje- és keményítőérték aránya leginkább megközelíti az állatok szükségleteit; 8. jobb a takarmányok kihasználása, mert változatosabb a keveréktakarmányok aminosav-garbitúrája; 9. a nyári silózásra, — a szárazság miatt július-augusztus hónapokban megszakadt zöldfűtőszalag pótlására, — az őszi keveréktakarmányok a legalkalmasabbak, mert júliusra a siló beírják; 10. az emészthető fehérjét, — a legdrágább tápanyagot, — viszonylag olcsón termelik meg az őszi keveréktakarmányok. A termelés gazdaságosságában megközelítik a legkiválóbb takarmánynövényt: a lucernát.

A Rózsa Ferenc tsz a terméshozamok növelésében mutatja a jó példát

A debreceni termelőszövetkezet területén nem mindenütt egyformák a terméseredmények. Ennek oka az, hogy nem mindenütt alkalmazzák a megfelelő agrotechnikai eljárásokat, nem tartják be a kenyérgabona termelésének legfontosabb előfeltételeit és sajnos ezért nem kielégítő egyes termelőszövetkezeteknél a terméseredmény. Opre András elvtárs ezzel a kérdéssel kapcsolatban a következőket írta lapunknak:

AZ ELSŐ KERESZTSOROS VETÉS

„Debrecen város termelőszövetkezeteinek eredményeit ha vizsgáljuk meg kell állapítani: ahol kellőképpen alkalmazták a kalászos vetéshez szükséges agrotechnikai eljárásokat, ott megkapták a várt termésátlagot, sőt azon felül is termelnek. Én egy termelőszövetkezet példáján szeretném megvilágítani, hogyan kell küldeni eredményesen az emelkedő terméshozamokért. A macsi Rózsa Ferenc termelőszövetkezet épp úgy, mint több más termelőszövetkezet, hosszú ideig nem alkalmazta az agrotechnikai új eljárásokat, mert azokat költségesnek és többletmunkának tekintette. A Rózsa Ferenc tsz elnöke 1953. év nyarán tért haza 11 hónapos elnökképző iskoláról, ahol alaposan megtanulta, hogy mit jelent a jó talajművelés, az istállótrágya, műtrágya alkalmazása. Az idejében végzett munka, a talaj gyommentesen való tartása.

szorosan össze kellett kapcsolni a gyakorlattal. Ez a munka már nem ment olyan simán, mert a tsz tagsága között sok volt még a maradi, olyanok, akik ellenézték a keresztsoros vetést is, akik nem értették meg, milyen terméshozamozó hatása van az alaptrágyázásnak, a műtrágya használatának. Az elnök, Lévai Benedek, igyekezett meggyőzni a tagságot és sikerült is 1953. év őszén mintegy 30 holdon keresztsoroson vetni a gabonát és alaptrágyaként mintegy 60 kilogramm műtrágyát kiszórni holdanként. Tavasszal holdanként 40 kilogramm fejtrágyát kapott a gabona. Fejtrágyázás után elvégezték a szükséges boronálást, hengerezést. Így érték el, hogy míg más termelőszövetkezetekben 6-7 mázsás átlagot értek el búzából, rozsból pedig 4-5 mázsás átlagot, addig a Rózsa Ferenc tsz búzából elérte a holdankénti 10 mázsás átlagot, rozsból pedig a 11 mázsás átlagot. De volt 13 hold szőszőssel vetett rozsterületük, ahol a legjobb minőségű munkát végezték és itt külön csépellék el a termést — 15 mázsás termésátlagot értek el rozsból, szőszősbükkönyből pedig 8 mázsát takarítottak be. A Rózsa Ferenc tsz földjein a műtrágyát annak érdekében, hogy minél egyenletesebben kerüljön a talajba, géppel szórták. A tsz részéről Lévai Benedek példáján elhőrizte, hogy a gépalomlás traktorosai milyen munkát végeznek. Ha arról győződött meg, hogy a traktorosok nem végeznek

kifogástalan munkát, nem vette át a szántást és újra csináltatta. Ezzel érte el, hogy üledett, morzsalékos talajba kerültek a magvak s a gondos munkáért bő terméssel fizettek.

A jó munka eredményét bizonyítja, hogy a termelőszövetkezet eleget tett az állam iránti kötelezettségének, rendezte a gépalomlásnak járó természetbeni tartozását. Előlegül a tagoknak munkakapcsolatát búzából 3 kilogramm és tagokként 80 dekát, rozsból 1 kiló 50 dekát, árpából 80 dekát tudtak osztani. A közös állatállomány részére tartalékolták a szükséges abraktakarmányt.

A MUNKAEGYSÉG BECSÜLETE

Ugyanilyen jó munkát végzett a Rózsa Ferenc tagsága a kapásnövények területén is. A 10 hold dohány 8 mázsás átlagtermést ad, a 10 hold cukorrépából közel 200 mázsás holdankénti termést várnak. Van a szövetkezetnek 13 hold burgonyatáblája. Erről a területéről holdanként 50-60 mázsza termésre számítanak. Nagy érdeme a vezetőségnek, hogy a munkaegység becsületét szilárdították, nem engedték hígítani, hogy nagyobb legyen az értéke. Az éves tervben 18.000 munkaegységet írtak elő, a 390 hold megművelésére. Olyan jól gazdálkodtak, hogy október elseiéig csak 16.000 munkaegységet használtak fel. A termelőszövetkezet tagsága-

nak jó a munkához való viszonya. Akadnak ugyan kisebb surlódások, de általában egymást jól megbecsülve, dolgoznak a közös vagyon gyarapításán. A jövő évben még nagyobb termést akarnak elérni. Jól tudják, hogy nagyobb termésből nagyobb lesz a személyes jövedelmük is.

A JÖVŐ ÉVI JOBB TERMÉSÉRT

Ezért kezdtek már idejében hozzá az istállótrágya kihordásához. A trágyakiherdást úgy szervezték meg, hogy minél kevesebb idő alatt minél több trágya kerüljön a földre. A trágyakiherdás-hoz hat embert osztottak be. A gépalomástól igénybevételek a vontatót és míg a vontató pótkocsiját trágyával rakták a telepen, addig a vontató három összekapcsolt trágyával már megrakott szekeret húzott ki a trágyázandó területre. Míg a kiürült szekerrel visszatért, már meg volt rakva a vontató pótkocsija és csak elébe kapcsolták a vontatót. Így ment a körforgás reggeltől késő estig.

A jó munka nemcsak a több-teremben hozza meg az eredményt, nemcsak abban, hogy több kerül a zsákba, hanem meglátják azon is, hogy nő a termelőszövetkezet tekintélye és az ingadozók, akik ki akartak lépni, megváltoztatták elhatározásukat. Így tett Füge Sándor is, aki már beadta kilépési nyilatkozatát, de látva a szinte napról-napra javuló munkát, a tervszerű okos gazdálkodást, már visszavonta nyilatkozatát, mert bizalma megerősödött.

Látja, hogy a jó munka egyre gazdagabbá teszi a szövetkezetet, egyre jobbmódot lesz annak szorgalmas tagsága.



A zsákai Szabadság téren lakik K. Szabó Imre középparaszt, aki az állam iránti kötelezettségek teljesítésében elől jár. Földjét jól műveli, hogy minél nagyobb termést tudjon betakarítani mindennél. Így küzd azért, hogy emelkedjen az életszínvonal, fokozódjon az élelmiszerbőség.

a játszik

tellet a Honvéd- tanak le — bizto- két bajnoki pont

együttése a Nyir- patával Nyiregy- küzdelmet. Ez a linas öszszecsapás- obszáz debreceni Nyiregyháza, a zuzdtsa csapatát.

- 1. Nagy (Komádi), 4x100 m váltói Kovács, Szabó. 2. Nagy (Berek) — Magasugrás: 1. Nagy (Komádi) 1,60, 2. Kiss (Nyíregyháza) 1,55, 2. Kiss (Nyíregyháza) 1,50. — Diszkosz- Berekbőszörményi 1. Nagy (Berek) 29,2, 2. Nagy E. 28,50.

KEZDŐDIK MIKLOS EMLEK- NYI

temi tenispályán 3 órákor kez- rabás Miklos em-

ORTHIREK

zett országos női mérkőzést rendez- után 4 órákor a ereg-úti pályán. egyei bajnokság ban négy mérkő- elután boyolita- fel 5: D. Allomás ok, Kintizi pálya, D. Dózsa, Honvéd- Postás-Hajdúszo- pálya, fél 5: D. erettyóufalui Vö.

ORA

ed 4, 6, 8 órákor: en. — BEKE: há- órákor: Szerelm- METEOR: három- negyed 8 órákor: 10, 12, 2 óra- 4, 6, 8 órákor: — PÉTOFI-KERT: szonyorsok. — ákor: Örökség — KOR-KERT: fél 8 — KOSSUTH: 5 es y. — KLINIKA: 5 letjel.

műsor

évadnyitó elő- Balogh—Virágos nap 3-ór és 7- len 7-ór: A tru- ny szereposztás. n. pénteken és n. Romeo és Julia, szereposztás. — vényesek.

A P

k Pártja Hajdú- cottságának lapja rkesztőbizottság

YULA

óság: alussy-tér 10. omda Vállalat.

ROGÉP eladó, 13.

ő házaspár Bu- középkorú nőt tartás vezetésé- utca 36, szám

hér, mély gyer- eladó, Bartók 3.

lévő kétszoba. rtos lakásomat debreceni ha- Érdeklődni Vá- sz félémelet 14. s.

gyi azonnal be- kis ház. Bányai ai u. 16. Érdek- m utca 28.

0/180 voltos 3 or eladó, Tóth- 10.

éves nő ház- tetését vállalja. s 4. útja 15.

Vasöntő Vá- édmunkást ke- állandó öntő- ra. Jelentkezés 88. Központi

LEM. Széche- tszoba komfor- jószágirtásos n. egyszobás- d közelében. 5 óra. után onon.

KVASAGY sod- 260 magas üvegajtó eladó 13. egy iróasztal, ca 12. dr 824

A gabonatermés fokozásának módszerei

A mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében hozott párt- és kormányhatározatok nagymértékben fokozták dolgozó parasztságunk termelési kedvét és a határozat nyomán nagy eredmények születtek a mezőgazdasági termelés különböző ágazataiban. Ezek a kezdeti eredmények bizonyítják a párt- és kormányhatározatok helyességét és bizonyítják, hogy megvannak a lehetőségek arra, hogy terméseredményeinket fejlettebb agrotechnikai módszerek felhasználásával a jelenleginél jóval magasabbra emeljük.

A tudósok és kutatók megállapították, hogy

a termés nem egyéb, mint a növények által megkötött napfényenergia.

Ebből a megállapításból következik, hogy a termést kialakító tényezők egy része korlátlan mennyiségben rendelkezésünkre áll, olyan adottság, melyhez a termelőnek alkalmazkodnia kell. Ezek az adottságok a talajviszonyokkal együtt meghatározzák a termés mennyiségének felső határértékét. A legfontosabb közöttük a napfény, amely korlátlan termésmennyiségek eléréséhez elegendő.

A növények életműködéséhez szükséges széndioxid a legnagyobb termések eléréséhez is elegendő mennyiségben van jelen. Harmadik

fontos tényező a víz, amely a mi csapadékvízszintünk között korlátozott és előfordul, hogy meg nem felelő talajművelés miatt, a meglévő csapadékmennyiséget nem hocsátjuk a növényzet rendelkezésére, — a növényzet számára elvesz.

Elsősorban ezekre a veszteségekre kell felfigyelnünk, melyet elkerülhetünk a helyes talajműveléssel. A víz ugyanis olyan tényező, amely döntő mértékben befolyásolja a terméseredményeket.

A helyes agrotechnika

Az alapfeltételek közül nélkülözhetetlen a növények számára, ásványi táplálóanyag, melynek mennyisége a talajnak a növények tápanyagellátó képességétől függ. Ennek szabályozása a helyes agrotechnikai eljárások alkalmazásával történik, melynek egyik fontos része a helyes talajművelés.

Az elmondottakból megállapíthatjuk, hogy a terméseket befolyásoló

valamennyi tényező együttes jelenléte határozza meg a termés mennyiségét

és ezeknek a tényezőknek legnagyobb része általunk irányítható, szabályozható, vagyis tőlünk függ.

Rátérünk azoknak a termelési eljárásoknak ismertetésére, amelyek alkalmazásával az adott körülmények között legnagyobb mennyiségben biztosítható azokat a tényezőket, amelyek a növényzet egészségét, fejlődését és nagy gabonatermés elérését biztosítják.

Megyeinkben gyakran előfordul, hogy

nem megfelelő elővetemény után kerül a kenyér- vagy takarmánygabona elvetésre.

Ennek a tény nagymértékben csökkenti a termésátlagokat. Ezért a gabonaterületek kiválasztásánál olyan területet jelöljünk ki, ahol az elővetemény jó táperőben, gyommentesen hagyja vissza a talajt és letakarításuk után elég idő jut az őszi búza talajának előkészítésére. Ilyen növények pl. a hüvelyesek, szeszösbükköny, őszi takarmánykeverékek, zabosbükköny, lucerna, vöröshere, repce, dohány, len, korai burgonya, stb.

Az elővetemény termelésénél már gondolnunk kell arra, hogy utána búza következzen és a szerint végezzük a talajművelést, trágyázást, növényápolást, stb.

Ha nem biztosíthatunk jó előveteményt a búza alá, akkor a kedvezőbb feltételeket és jó tápanyagellátást istállótrágyázással (kat. holdanként 100—150 mázsa, a talajviszonyoktól függően), vagy műtrágyázással, szuperfoszfát és pécisó adagolásával biztosítsuk. A műtrágyaadag szuperfoszfátból kat. holdanként 100—150 kg, pécisóból 50—100 kg, mely mennyiségeket mindenkor a helyi adottságok figyelembevételével csökkenteni, vagy emelni lehet. Jó elővetemények után általában istállótrágyát és pillangós elővetemények után pécisót ne adjunk.

A talajelőkészítés

A talajelőkészítés úgy történjen, hogy rögzített, nyirkos, jól beérett magyagat biztosítsunk. A búza nem szereti a frissen szántott talajt, ezért kerüljük a közvetlen vetés előtti szántást. A vetés előtt lehetőleg 3—4 héttel fejezzük be a szántást, hogy a talaj megüledjen és közvetlen a vetés előtti napon, a vetés mélységében kultivatort, vagy fogast járassunk a talaj felső rétegének fellazítására.

Csak jó vetőmag használatával érhetünk el jó termést.

Az idén megyeinkben egyes helyeken megszorult a búza, a téli fagyok miatt kifagyott őszi árpákat, tavaszi árpával vetették felül és keveredett az őszi árpa vetőmag, ezért kormányzatunk biztosította, hogy azoknak a termelőknek, akiknek nincs megfelelő vetőmagjuk, központi készletből jóminőségű vetőmagot kaphassanak.

Megyeinkben központi készletből a termelők rendelkezésére áll: 32.300 mázsa búza, melyből 12.300 mázsa kitűnő nemesített búza, 2900 mázsa rozs és 7000 mázsa árpa vetőmag.

Minden termelő, akinek indol-

kolt a központi készlet igénybevétele, igényét jelentse be a községi tanácsnak.

Csere ellenében szokvány minőségű vetőmagot kap búzát-búzaiért, rozst-roszért, árpát-árpáért.

A jó vetőmag

Adva van tehát a feltétel ahhoz, hogy minden termelő időben teljesíthesse gabonavetését, jóminőségű vetőmagot használhasson. Ennek ellenére egyes községekben nem értékelték meg, hogy a nemesített vetőmag használata egyik feltétele a terméseredmények emelésének, pl. Szentpéterszegen, ahol a leromlott csökkenett termőképességű őszi árpákat kicserélni kívántuk nemesített őszi árpával, azonban a termelők nem vették igénybe, mert a községi tanács a felvilágosító, tudatosító munkát elhanyagolta.

A vetőmag tisztítása sok helyen vonatottan halad.

Minden termelőnek saját érdeke, hogy az elvetett magból termést arasson és vetőmagját gondosan tisztítsa ki. Jó munkát végeztek a vetőmagtisztítás terén a püspök-ladányi járás tsz-ei és egyéni termelői, ahol 15.000 mázsa vetőmagot tisztítottak ki szeptember 5-ig. Nem kielégítő a vetőmagtisztítás Hajdúszoboszlón, ahol a szelektorek rosszul dolgoznak, nem tisztítják ki megfelelően a vetőmagot.

Jövő évi terméseredményeinket úgy tudjuk fokozni, ha a fenti tanácsokkal nemcsak egyetértünk, hanem következetesen megvalósítjuk azokat. Agronómusaink egyik fontos feladata, hogy saját területükön a legjobb módszereket alkalmazzzák és tudatosítsák dolgozó parasztságunk előtt.

Váimár Jenő gabonatermelési felügyelő.

Díjmentes talajvizsgálat az Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron

Hazánkban hatalmas területeket foglalnak el a rosszul termő, szikes és mésztelen, úgynevezett „savanyú” talajok, amelyek javítása és termővé tétele ma már elsőrendű feladata a magyar mezőgazdaságnak. Ezeknek a talajoknak a hasznosítását talajvizsgálatok során állapítják meg a szakemberek.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon ezért nagy érdeklődéssel

szemlélik az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézetnek a kiállítás területén felállított talajlaboratóriumát. Ebben a laboratóriumban díjmentesen vizsgálják meg a termelőszoftveket és az egyéni dolgozó parasztok talajmintáit. A laboratórium agronómusai a vizsgálatok eredményei alapján tájékoztató szakvéleményt is adnak.

Rendezték az apaállattartás kérdéseit

A községi apaállattartás megjavítása érdekében a minisztertanács legutóbbi határozata szerint az állam tulajdonát képező, köztenyésztés céljait szolgáló apaállatok gondozása és takarmányozása ezután a községi, illetve a városi tanács végrehajtó bizottságának a feladata.

Ezért a község, vagy a város a kezelésében lévő földekből, vagy a tartalékterületről az apaállatok takarmányellátásának megjavítása érdekében akkora területet biztosítson, amelyen az apaállatok takarmányozását megtermelik. Amennyiben a tanács elegendő földterülettel nem rendelkezik, gondoskodnia kell a takarmányvásárláshoz szükséges pénzügyi fedezetről.

Az apaállattartás munkáinak irányításába be kell vonni a legfeljebb bizottságot. A legfeljebb

bizottság egy tagja, aki a munkákat irányítja, tiszteletdíjat kaphat. Az apaállat ellátás munkáinak ellenőrzésébe be kell vonni a mezőgazdasági állandó bizottságot és a termelési bizottságot.

A községi (városi) tanács végrehajtó bizottsága a termelési bizottság javaslatára — szükség esetén — az apaállatok takarmányozásának megjavítására, valamint az apaállatgondozók béreinek kiegészítésére állandó bizottságot és a termelési bizottságot.

Az apaállatok beszerzésénél nagyobb jogot biztosítanak a községi és a városi tanácsoknak. Az apaállatok felvásárlása alkalmával a fajtaszükségletet a községi (városi) tanács végrehajtó bizottsága állapítja meg. (MTI)

A silózás — gondtalan átteleltetés

Közeledik az átteleltetés, s erre bizony alaposan fel kell készülni, ha nem akarjuk, hogy az állatok a téli hónapok alatt súlyos takarmányozás következtében leromoljanak. Az átteleltetés sikere megkö-

veteli, hogy silózással, táplálás-karmányt tartalékoljunk állataink számára. A silózásnak második időszakában került silózásra a zöldtakarmányozásra fel nem használt őszi takarmánykeverék, árokpartok, földek, dűlőutak leaszált fűtömege.

Most itt az ideje, hogy a fűnövényként vetett csalamádé, silókukorica s minden más takarmányozásra való anyag silózásra kerüljön.

A silózás harmadik időszakában, szeptember 21-től október 30-ig a késői és másodnövényként vetett különféle csalamádé, silókukorica kerül a silóba. Ekkor már a korán beért kukoricának a szára is silógödörbe kerülhet. Számításba kell már venni, hogy érkeznek már a cukorgyáraktól a nyers szeletek, amivel ízelesebb, tápláltságosabb tudjuk tenni a silótakarmányt.

A silózás negyedik időszakában, október 31-től december 10-ig a késői tengeri szarát cukorgyári szelettel, melással keverve silózzuk. Ebben az időszakban a korai fagyok által leperzsel minden olyan növény silózásra kerülhet, amely állati táplálkozásra még alkalmas. Látjuk tehát, hogy

az év minden szakában van lehetőség és mód a silótakarmány készítésére.

A gondos gazda jóelőre kiszámítja, hogy mikor, milyen terményt tud silózni és ha megbecsüljük a silózásra alkalmas anyagokat, nem hagyja a föld felszínén elpusztulni, mint silóakarmányt téliidőben jól hasznosíthatja. A silózás lehetőségét minden termelőszoftveketünk használja ki, de az egyéni dolgozó parasztok is silózással biztosítsák a megfelelő takarmányozásukat az állatok átteleltetéséhez.

Az állatállomány hozama is csak úgy emelkedik, ha jó erőben tudjuk állatainkat átteleltetni és a tavaszi zöld legelő nem az állatok leromlásának megszüntetésére, hanem az állatok további jó kondíciójának megtartására, kövérítésére szolgál.

Az állatállomány úgy a termelőszoftvezekben, mint az egyéni legelőgazdálkodókban a legfontosabb pénzforrás és hanyagságunkkal ennek a forrásnak bőségét ne veszélyeztessük.

Felkészülés az 1955. évi magasabb rizstermés elérésére

A Keleti Főcsatorna további építése lehetőséget nyújt arra, hogy megyénk területén újabb területeket kapcsoljunk be a rizstermesztésbe és a régi területeken pedig tovább fejlesszük.

Az elmúlt évi rizstermesztési tapasztalatok is azt mutatják, hogy ahol tsz-eink jól megszervezték a munkát, a telepeket idejében megépítették, az őszi mélyszántást elvégezték, a növényápolási munkákat, árasztás, gyomlási munkákat határidőre teljesítették, ott az eredmények sem maradtak el.

A fenti megállapításokat támasztja alá az újrászó Lenin tsz. éveken keresztül elért rizstermelési eredménye. A tsz négy éven keresztül 25 mázsán felüli termésátlagot ért el, jól megszervezett, lelkiismeretes munkával. Ebben az évben is 25 mázsán felüli termésátlagot vár és elért eredményével országos viszonylatban is az elsők között lesz.

Előttünk van a nádudvari Vörös Csillag tsz. példája. Az elmúlt években és ebben az évben is első volt a vetésben, árasztásban és a gyomlálási munkák elvégzésében, elért jó eredménye mutatja, hogy a megye területén a Keleti Főcsatorna és azok mellékcsatornáit mellett mindenhol eredményesen lehet rizst termelni.

Nem kell példát vennünk a balmazújvárosi Lenin tsz-től és az újvárosi többi tsz-ektől, akik rizstelepeikön

nem végezték el az őszi folyamán a mélyszántást, a rizs'elepüket kevés gondnal, mostohán kezelték, vonakodtak a talajjavításól.

Ez meglátszik az idei terméseredményükön is. Ezeknek a tsz-eknek

nem arra kell gondolniok, hogy mekkora területet adjanak át jövőre rizstermelési szakcsoportoknak, hanem munkájukat jobban megszervezve, példát véve az ugyanolyan minőségű területen gazdálkodó nádudvari Vörös Csillagtól — jövőre nagyobb terméseredményt érjenek el és gazdaságosan foglalkozzanak rizstermeléssel.

Megyeink területén rizstermeléssel foglalkozó szakemberek bevonásával értekezletet tartottunk. Ez az értekezlet irányt mutatott jövő évi fejlesztésünknek és

megállapította azokat a fejlett rizstermesztési, agrotechnikai szabályokat, amelyek mellett biztosíthatók az 1955. évi rizstermesztés magasabb terméseredményei.

A magasabb rizstermésátlagok, a nagyobb rizstermés elérésé megköveteli, hogy telepeinket korábban megépítsük, legkésőbb, szeptember október hónapokban. Ezzel biztosítjuk, hogy a gátak megülednek, nem lesz vízvívárgás, mint a tavaszi építési telepeknél.

A fejlett rizstermesztés alapvető elve, hogy rizseinket minden esetben őszi mélyszántás után, tavasszal elmunkált kifogástalan magyagba tegyük.

Igy termel évek óta az újrászó Lenin, nádudvari Vörös Csillag, hajdúvárosi December 21 és a többi jó eredményt elért tsz. Nem így a balmazújvárosi tsz-ek. Balmazújvároson az elmúlt ősszel a rizs'elepet nem szántották fel, mert hibás lecsapolás miatt a terület nem tudták tökéletesen kiszáritani, tavasszal pedig rendelkezésre álló esőnélküli pár hetet a gépállomás nem használta ki kellőképpen, így a rizs rosszul megművelt tavaszi szántásba került. Fejődésében visszacsúszott, magot rendszeresen nem kötött.

Az értekezlet egyhangú szakmai határozata volt, hogy

rizseket tavaszi friss gyeptrésbe ne vessünk, mert ilyen helyeken csaknem minden esetben fellép a rizs legveszedelmesebb betegsége: a bruzóné.

Uj telepítési rizseinket is minden esetben ösziszántású gyeptrésbe tegyük.

A rizs különösen foszfor- és káliumigényes növény. Kat. holdanként 150—220 kg szuperfoszfát és 50 kg káliónak a kiszórását és talajba való beművelését minden esetben meghálálja, és ezzel még betegségekkel szemben is ellenállóbbá tesszük. Ahogy az újrászó Lenin, nádudvari Vörös Csillag, Kábai Kossuth és több tsz több éven keresztül a termelési tapasztalata bizonyítja, hogy a kis termésátlagokat nem a talajban, vízben, építési hiányosságokban kell keresni, hanem elsősorban abban, hogy

a rizstermesztés sikeres előfeltételeit tsz-eink nem biztosították kellő időben, megkésték az építést, őszi szántással, elhanyagolták a vetést, árasztást.

A rizsörök nem végezték el feladatukat, nem gyomlálták, nem szervezték meg a munkát úgy, ahogy azt a nagyobb rizstermés elérése megkövetelte volna.

Feladat: a tsz csoportértekezletek haladéktalanul tárgyalják meg a jövő évi telepítési tervüket, rendezzék a birtokviszonyokat és adják be öntözési telepítési igényüket a járási mezőgazdasági osztályokra. Az egyéni termelők is korlátozottan jelentkezhetnek a csatornák mellett rizstermelésre, igényüket a községi tanácsnál jelentésük be.

Urményi István megyei öntözési agronómus.

XI. EVFOR

★

A

Berlin (

Németorszá

nak orszá

kön megle

Demokratia

sághoz sz

fogadott el

Az ülés

tanár, az

mellett Jo

népi kama

wohl mi

Ulbricht,

Bolz és H

nőkhelyette

Thiele, a

Nőszövetség

denbaum,

kus Parasz

helyet.

Atomfe

Moszk

A tud

napokban

táját. A

zása volt.

A kísé

hetővé tes

oldják me

Li

Peking (U

szagos népi

délután foly

esütörtöki ü

volt jelen.

lasztották a

bizottságot,

pi gyűlés ál

ber ülészek

ványokat v

Ezután megk

Sao-csi szer

az alkotmány

Angol par

London (T

„Daily Worke

ber 15-én az

notagjai a

West Heatly

Az amer

Newyork. A

Worker" írja:

hire annak,

Államok

visszaszította

újabb utlevé

minden részéb

ügyminisztériu

takozó levele

ütleivelnek

ideiglenes bizo

Milliókat

Jugoszl

Szofia. Mint

szlav forradalm

ia írja, Jugos

gyakrabban for

ami és magár